
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 08 DE OUTUBRO DE 2021 

NA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA TEREZINHA – PB. 

A sessão ordinária do dia 08 de outubro de 2021 teve início às 17 horas como determina 

o regimento interno desta casa. O presidente José do Egito declarou aberta a sessão e em 

seguida pediu para que o 1° secretário Francisco Bezerra fizesse a leitura da lista de 

presença, onde foi constatada a presença dos nove vereadores que compõe este poder 

Legislativo. Logo mais o presidente coloca em discursão a ata da sessão ordinária do dia 

17 de setembro de 2021 e a ata da sessão extraordinária do dia 24 de setembro de 2021, 

todos os vereadores dispensam sua leitura e votam pela aprovação das mesmas. Em 

seguida o presidente pede para que a secretaria faça a leitura dos projetos de lei e 

requerimentos apresentados. Projeto de lei de numero 14/2021 de autoria do vereador 

Damião Medeiros de Oliveira, que denomina nome de rua Miguel Lilioso de Lucena e 

dá outras providências. Projeto de lei de numero 15/2021 de autoria do vereador 

Antônio Carlos Ferreira de Medeiros, que denomina nome de rua Pedro Cézar dos 

Santos e dá outras providencias. Projeto de lei de número 16/2021 de autoria do 

vereador Salomão Cordeiro de Oliveira, que denomina nome de rua e dá outras 

providências. Projeto de lei de numero 17/2021 de autoria do vereador Salomão 

Cordeiro de Oliveira, que denomina nome de rua e dá outras providências. 

Requerimento 89/2021 de autoria do vereador Antônio Carlos, que solicita a instalação 

de um poço artesiano na comunidade Lajedo. Requerimento de número 88/2021 de 

autoria da vereadora Lidianny, que solicita aulões para os alunos que irão realizar a 

prova do Enem 2021. Em seguida foram colocados em votação os pareceres dos 

projetos de lei 10/2021, 11/2021, 12/2021 e 13/2021, apresentados na última sessão, 

onde todos foram votados e aprovados por unanimidade. Logo mais também foram 

colocados em votação os requerimentos apresentados, onde foram aprovados por 

unanimidade. O presidente agradece a presença de todos e da início ao grande 

expediente. Em seguida foi a vez do vereador cadmo Cordeiro, o vereador saúda a todos 

e inicia suas palavras externando seus votos de pesar a duas famílias da cidade que 

perderam seus entes queridos recentemente. O vereador diz: gostaria de agradecer a 

todos pois no último fim de semana houve aqui no nosso estádio municipal, o torneio 

municipal que contou com a presença de dois times, e também contou com a presença 

do nosso presidente, o vereador Francisco, o vereador Damião, E houve uma 

homenagem ao meu pai que era um atleta também gostava de jogar bola, participou de 

alguns times inclusive do São Bento da Urtiga, E gostaria de parabenizar o 

independente que venceu o campeonato municipal. Gostaria também de estender meus 

parabéns aos meus primos Carlos Wellington e Alessandra, Pela aprovação do seu TCC 

que foi aprovado, é sempre uma alegria para o município de Santa Terezinha ter seus 

conterrâneos e mostrando que cada vez mais vem para crescer, então deixo aqui os 

meus parabéns, inclusive parabenizar também a vereadora Lidianny pela apresentação 

do seu requerimento por oferecer essas aulas para esses alunos que vão fazer a prova do 

Enem, e a gente sabe que a um déficit muito grande na educação, sem essas aulas 

presenciais e o requerimento apresentado pela vereadora Lidianny é de extrema 

importância. Gostaria também de falar sobre o projeto de lei de número 15, do vereador 

Antônio de Nelson, que denomina a rua Pedro Cézar dos Santos, eu achei muito 

interessante colocar o nome da rua Pedro Cézar para que não haja uma confusão já que 

já temos a rua Pedro dos Santos. Complementando aqui as minhas palavras gostaria de 



agradecer a polícia militar e todos os envolvidos, pois houve um roubo de moto e a 

polícia conseguiu localizar. Sobre o requerimento do vereador Antônio Nelson é onde o 

pessoal do Lajedo pede a solicitação de abastecimento de água que a gente sabe que é 

muito precário, por mais essas são as minhas palavras voltar e se necessário. Por ordem 

o vereador Damião Medeiros. E o vereador Damião saúda todos os presentes e ouvintes 

da rádio conexão FM e diz: esperamos que nas próximas reuniões esteja liberado a 

ocupação de 100 % de público, para que tenhamos mais pessoas aqui. Senhor presidente 

como nosso colega variada o Caio falou, infelizmente hoje nós temos votos de pesar, 

mas é como eu sempre digo, são os desígnios de Deus, Deus é quem sabe a hora de cada 

um de nós, o que nos resta é pedir conforto para estas famílias, que Deus dê a força a 

cada uma dessas famílias para que eles consigam suportar essa dor tão forte. Temos a 

nossa querida Teresa esposa de seu Dedé, uma grande figura, todos gostavam dela. E 

também Waldênio, alguns aqui de Santa Terezinha talvez não conheçam ele, tive a 

grande satisfação de trabalhar com ele lá na auto escola Santo expedito em patos, eu era 

membro de ensino e ele era instrutor de trânsito, uma pessoa muito boa, um rapaz muito 

sereno calmo, então essas famílias os nossos votos de pesar. Dizer também que diante 

dessas notícias desagradáveis surgem também as notícias boas, essa casa legislativa 

juntamente com o senhor prefeito, A gente conseguiu a reforma do colégio João 

Noberto, e até que enfim essa sagrada reforma vai sair, será através de empenho 

estadual e isso é benéfico pra nós, e então deixar aqui registrado um pouco de Santa 

Terezinha que foi uma luta desta casa também junto com o semhorr prefeito, então essa 

bendita reforma vai sair. Eu creio que todos nós aqui já passamos por aquela escola João 

Norberto, que tem muitas histórias para nossa cidade, e outro. Com relação a educação, 

em relação à saúde do nosso município, tivemos a satisfação imensa agora de ter sido 

reconhecida a preocupação do prefeito com a saúde, o trabalho que vem sendo 

distribuído pela secretaria Rihanna, e nós tivemos a grande satisfação e estamos 90% da 

nossa população vacinada. A preocupação da gestão com a saúde, e o trabalho que vem 

sendo feito na secretaria, então pra nós é uma satisfação imensa ter essas notícias 

maravilhosas. Agradeci aos colegas vereadores pela aprovação dos meus projetos, o 

primeiro com relação a colocar no rodapé de cada lei o nome do vereador autor, isso dá 

uma transparência população pois se o projeto foi bom ou foi ruim a população tenho 

direito de saber quem foi o vereador autor. Até porque estão as futuras, ou seja, quando 

acessar o site aqui da câmera, nas leis municipais saberá qual foi o vereador autor de 

cada lei, isso é muito importante para o nosso município para que as pessoas saibam 

quem foi qual foi o vereador responsável por aquela lei. E o segundo projeto que foi 

aprovado por esta casa, e criando diário Oficial do poder legislativo, nesta casa. Várias 

câmeras no nosso país, aqui mesmo no estado da Paraíba, tem o diário Oficial do poder 

legislativo, e nós não temos, isso é muito bom para que a população acompanha de 

perto os trâmites usados por cada vereador e os trabalhos consequentemente 

administrativos da presidência desta casa, de todos nós vereadores, então é muito 

importante que essa casa tenho diário oficial, que servirá como um portal de 

transparência para os atos administrativos. Senhor presidente são essas as minhas 

palavras retornarei no segundo expediente caso seja necessário. Por ordem o vereador 

Oswaldo. O vereador saúda a todos os presentes e demais ouvintes da rádio conexão, e 

diz: Senhor presidente algumas reclamações dessa semana, vários moradores que me 

procuraram, e pediram esse carro pipa e não chegou. Estão precisando do carro pipa, e 

vários deles pediram esse carro pipa e essa água não chegou, então é preocupante, a 



gente sabe como estão as coisas, então eu quero que o senhor prefeito, comprasse mais 

um carro pipa para atender a demanda, pois só um carro pipa não dá para atender a 

demanda de toda a população. Também quero pedir aqui as providências sobre algumas 

estradas, que estão faltando fazer. Quero que cobrar meus requerimentos que foram 

apresentados nessa casa, sobre passagens molhadas, nós sabemos que estamos prestes 

ao inverno e várias passagens molhadas estão destruídas, como aquela da Santana que o 

vereador Francisco Bezerra já disse, então a gente precisa de uma reforma para não 

causar um caos maior. Senhor presidente essas são as minhas palavras voltarei no 

segundo expediente se for preciso. O presidente da casa assume a palavra e disse: quero 

informar o vereador Osvaldo que a máquina já está passando nessas estradas que não 

foram feitas, internando todo serviço. Por ordem é a vez do vereador Antônio Carlos 

que saudar todos os presentes e todos os ouvintes da rádio conexão. O vereador diz: 

quero começar sempre agradecendo a deus e a Virgem Maria, e todos aqueles que estão 

nos ouvindo através da rádio conexão e das redes sociais, também o blog do Jordão 

Bezerra, quero também apresentar os meus votos de pesar da nossa querida e eterna 

Terezinha, Tereza de Dedé de Mariquinha e também a família de Waldênio um rapaz 

que esse foi tão cedo vítima de infarto. E tenho certeza que todos aqueles que pra cá 

entregaram o bem se eram concebidas pelo bem divino. Sobre o meu projeto de lei com 

relação ao senhor Pedro César dos Santos, Pedro Miscena, tenho certeza que a família 

vai ficar muito feliz, e é mais do que merecido porque Pedro me sina além de um grande 

agricultor foi também um grande homem, sempre representou bem a nossa cidade, é 

uma família maravilhosa que a gente sabe que só estão aqui na terra para fazer o bem. 

Pedro Miscena casado com a senhora Neusa César, E dizer que essa família só nos 

enriquece com a sua presença em nossa cidade, e ao mesmo tempo também quero falar 

com relação a este requerimento, que é um pedido daquela comunidade no sítio Lajedo, 

que vem sofrendo muito. Quando se diz lá a gente já está se dizendo que é ruim de água 

mesmo, e esse requerimento também já estava na mente do nosso amigo e querido 

vereador de Edcarlos, houve uma coincidência. E eu quero dizer essas pessoas que 

estamos aqui para ajudá-los no que for preciso, e se depender de requerimento a gente 

está presente, quero falar com sr prefeito pessoalmente também me pediu urgência. 

Muito obrigada a gente até a próxima. Essas foram as palavras do vereador Antônio 

Carlos. Por ordem foi a vez da vereadora Lidianny Terezinha, que saúda a todos e diz: 

iniciando as minhas palavras quero também prestar meus votos de pesar com os colegas 

que me antecederam, Terezinha de Dedé Mariquinha, e em especial para família de 

Waldênio, sua esposa Rihanna filha de Neo por qual eu tenho maior apreço e 

consideração. Foi uma notícia que nos pegou de surpresa domingo passado, e foi uma 

surpresa muito grande pra toda família, pra ela como esposa, ele deixou dois filhos, e eu 

sei o quanto vai ser difícil pra Rihanna nesse momento ser mãe e pai, tem que erguer a 

cabeça e criar seus dois filhos sem a presença do pai. É triste, é lamentável, mas 

infelizmente quando o coração priva a gente não tem mais como voltar atrás, haja visto 

que foi mais de uma hora no SAMU tentando reanimar-li e infelizmente não obteve 

êxito em salvar a vida dele. Um cara jovem ainda cheio de vida, fazia uns 20 dias que eu 

tinha visto ele ali no sítio e ele brincando, contando seus projetos tinha comprado até 

um sitiozinho perto de Afrânio, mas infelizmente foi interrompido pelos desejos do 

destino, que Deus fortaleça aquela família, aquela mãe, mulher, esposa, para que Deus 

dê discernimento a ela para que ela possa criar os dois filhos dela como vem sendo 

criados, queria dizer isso a ela, força e erguer a cabeça que a vida segue, infelizmente 



com muita saudade mas a vida segue e eles dependem muito dela nesse momento. 

Primeiramente agradecer a Deus por estarmos aqui vivos, dispondo de muita saúde, que 

é o bem mais precioso que a gente tem, é um valor imensurável, eu acho que não existe 

outros valores que possa igualar ao da nossa saúde, está em primeiro lugar. E dando 

início ao meu discurso, dando sequência, não poderia deixar de iniciar minhas palavras 

falando no lamentável acontecimento na outra sessão, haja visto que nenhum direito de 

me defender eu tive, porque o presidente encerrou a sessão e o meu não tenha sido 

citado e algumas palavras tiveram agressões contra minha pessoa e eu não tive o direito 

de resposta, então eu sou a única mulher nesta casa, eu chego aqui de cabeça erguida, 

sempre lutei pelo melhor pra minha vida, sou mãe, responsável, sou guerreira sim, 

porque é uma mulher que enfrentar um segundo trabalho, estar de cara no mundo 

sozinho enfrentando a vida, e os desafios, e não é fácil pra mim, então eu não tenho 

vergonha de dizer aqui o quanto eu sou guerreira o quanto eu sou batalhadora e graças 

adeus eu sou reconhecida no Brasil inteiro. A já vista que eu participei de um prêmio, já 

ganhei muitos deles consecutivos, sou bicampeã do Brasil no prêmio que foi destinado 

pela empresa atacadão, então eu ganhei dois anos consecutivos eu fui bicampeã, no 

Brasil inteiro então eu sou uma guerreira sou uma mulher batalhadora, responsável, de 

caráter, de personalidade, e haja visto que todo mundo aqui em Santa Terezinha me 

conhece, sabe que eu sempre entro e saio nos cantos de cabeça erguida, então de forma 

alguma eu vou admitir que alguém queira me ridicularizar querendo baixar a minha 

moral, a minha integridade, o meu respeito, a minha honestidade, porque eu sempre fui 

fiel aos meus votos as pessoas que me confiaram os seus votos. Eu sempre fui fiel ao 

meu partido, sempre defendi o meu partido e nunca mudei, estou aqui de cabeça erguida 

e sou uma mulher de respeito. Então eu repudio de forma vergonhosa a já vista o que eu 

sou a única mulher vereadora nesta casa na cidade de Santa Terezinha, e infelizmente na 

última sessão quando eu defendia as contas da ex-prefeita Terezinha, e também falei 

sobre as ressalvas que vinheram nas contas dela, vieram algumas ressalvas algumas 

justificativas, assim como também vieram nas contas do ex vereador Salomão, haja 

visto que essas ressalvas e algumas multas não são crimes, eu falei nesse sentido, 

porque se fosse crime o colega vereador era condenado e o ex-prefeito também era 

condenado, então isso não é crime nenhum até porque as contas dele também foram 

aprovadas, e foi assim quando eu distribui as contas dele onde ele dizia que era minha 

mentira. Assim quando eu terminava de entregar as folhas, ele se direcionou a mim já 

no seu discurso e falou algumas palavras de ofensa que naquele momento me 

envergonhou muito, haja visto que de forma que acessam estava sendo presencial estava 

sendo transmitido pelo Facebook, muitas pessoas vendo e ouvindo naquele momento, 

então querendo denegrir a minha imagem e dos meus eleitores diante da minha cidade 

diante das pessoas que me conhecem, diante da minha família e dos meus amigos, dos 

colegas vereadores que tenho aqui parentes e primos que presenciaram, então, contra 

fatos não há argumentos, haja visto que todo mundo viu e ouviu e presenciou aqui nesta 

casa, A forma desrespeitosa, a forma agressiva, que o vereador Salomão e advogado, a 

já vista o que é conhecedor da lei, tenha se referido a minha pessoa de forma tão 

agressiva, de forma feia, de forma vergonhosa, querendo denegrir a minha imagem se 

referindo a mim e ao meu povo, estou triste, estou envergonhada, diante dessa atitude, 

como mulher, Como mãe, estou indignada sim e não vai ficar impune esse fato, estou 

aqui para defender os meus direitos o meu partido está do lado já está sabendo o PSDB 

mulher lançar uma nota de repúdio, e são essas as minhas palavras diante desse caso que 



aconteceu e que a gente vai discutir na justiça, quero levar adiante para que sirva de 

exemplo não só para o colega vereador mas para outros homens que queiram denegrir a 

nossa imagem diante da população, diante de mídia, diante das redes sociais, diante do 

Facebook, estou aqui para levantar a bandeira da mulher, A bandeira não só da mulher 

feminina mas também da mulher guerreira, da mãe e são esses os critérios que eu queria 

deixar aqui bem claro nesse momento, estou um pouco nervosa porque não foi fácil pra 

mim esses dias, muitos comentários, muitas pessoas me procuraram, e nas redes sociais 

também sei que saíram muitas notas, em alguns sites e jornais, E o mino que o colega 

vereador pode fazer nesse momento é pedir desculpa pelo ato vergonhoso que se passou 

aqui na casa do Geraldo Luiz Camboim. Dando início, eu apresentei um requerimento 

pedindo a realização de aulas para os alunos que irão realizar as provas do Enem em 

2021, então peço encarecidamente ao senhor prefeito em caráter de urgência, que essa é 

uma hora muito oportuna, sabemos o quanto foram prejudicados esses alunos nesse 

tempo de pandemia, meu filho reclamava muito que não tenha condições de aprender as 

aulas só virtuais, que ele não estava conseguindo aprender nada enviar preocupação e o 

desespero dele naquele momento, ele que buscar um curso melhor ver hoje a dificuldade 

que se encontra nessas aulas presenciais, o quanto é difícil e o quanto eles querem uma 

ajuda e um socorro nesse momento, então eu vejo que esses aulões será de grande valia 

nesse momento para esses alunos, então peça em caráter de urgência o senhor prefeito, 

aos colegas vereadores que puderem também dar uma palavra e dar uma força para ver 

esses aulões que a gente venha por em prática, que o diretor do colégio João Norberto 

venha colocar em prática, que os nossos estudantes, os nossos futuros doutores, irá 

fortalecer bastante, então são essas as minhas palavras e voltarei no segundo expediente 

se necessário. Por ordem o vereador Francisco Bezerra que saúda a todos e diz: 

primeiramente eu queria minha costa os votos de pesares prestados pelos colegas que 

aqui se apresentaram nesta tribuna, Dona Tereza de Dedé de Mariquinha e Waldênio 

genro de Neo. Também gostaria de agradecer a Deus por estarmos aqui mais uma vez, 

sempre atendendo o nosso povo os nossos municípios, para assim melhorar as 

condições. Dizer que no dia 1 de outubro ouvir o encerramento da festa religiosa de 

Santa Terezinha, foi feriado, teve a missa de encerramento, e mesmo diante da 

pandemia, e mesmo diante das dificuldades que todos vem passando-nos graças a deus a 

festa superou as expectativas, foi uma festa que teve a participação da população e 

também dos leilões que participaram a galera de São Paulo, do estado, os filhos da terra 

aqui, enfim Santa Terezinha está de parabéns, parabéns ao Padre Luciano, ao padre 

Joacio , todos eles são organizadores da festa de Santa Terezinha. Dando continuidade 

tivemos no último dia 21 uma reunião do Conselho de Desenvolvimento Rural 

sustentável, no qual é o sou representante desta casa, e o convidado foi o colega as seis 

áreas que já foi presidente é professor, tenho conhecimento da área jurídica, uma pessoa 

que com toda experiência que está engajado em trabalhar e trazer projetos para o bem 

de Santa Terezinha, e vamos cooperar, vamos aos órgãos que possam auxiliar os nossos 

agricultores, O senhor prefeito já manteve o interesse de colocar em dias as associações, 

que apenas existem cinco associações em dias hoje, não total de 20 associações, e 

também queremos dizer que ontem teve uma reunião e que foi definido e anunciado que 

o município está com 198 vagas para o seguro safra, O senhor prefeito conseguir um 

total de mais 50 vagas e vão receber as parcelas totalizando R$850, que de qualquer 

forma é uma forma de ajudar as pessoas humildes e que precisam e nós no próximo ano 

vamos lutar pra aumentar mais esse número de vagas nesse montante de 198 pessoas, 



agricultores R$850 dará um total de 168.300 para a economia do município, e nós 

vamos lutar. Dizer também que ontem o governador esteve na região de patos, e que o 

secretário da Educação deu uma entrevista ao blog do Jordan Bezerra e dizer que está 

engajando sobre a reforma escola João Noberto, ele disse que já começaria no mês que 

vem, mas vamos acreditar, como diz o vereador Zé do Egito eu pago pra ver, eu sou 

como São Tomé, porque a gente já teve tanta promessa e eu vou anunciar aqui para ver 

se ele pode concretizar, tem a licitação, tem a ordem de serviço aí eu me animo, nós 

sabemos que a escola João Norberto precisa de uma nova estrutura, porque aqui ela tem 

é uma estrutura de barro, de tijolo, é uma estrutura que não pode dar segurança e como 

próprio projeto deis ela tem que começar do zero, mas vamos sonhar e acreditar, será 

possível que esse governo do estado já no terceiro ano de mandato não se lembre do 

povo de Santa Terezinha. Quem vier trazer benefícios para o município de Santa 

Terezinha estaremos aqui para aplaudir e agradecer, agora também temos que cobrar 

responsabilidade do governador, do senador, do prefeito, do vereador, todos tem 

responsabilidade com o município, isso aí não pode deixar de ter essa consciência. 

Dizer também que foi cobrado da Santana que a passagem molhada de lá está 

deteriorada, está em condições péssimas. Diante de que passou caminhões pesados e 

acabou a estrutura da passagem molhada, que foi construído na época de Silvino 

Corcino, e eu peço ao secretário, peço ao senhor prefeito, que ela agilizar empresa que 

não vai embora sem essa responsabilidade, ela tem que fazer essa reforma, ela tem que 

fazer a restauramento antes mesmo do início do inverno, porque vai ficar intransitável 

quando começar o período de inverno. É preciso que haja uma providência por parte da 

secretaria de infraestrutura, porque ela tem responsabilidades para com aquela obra, 

dando continuidade senhor presidente, sábado faz 22 dias que tivemos com o deputado 

Hugo Motta, e a oportunidade que eu fiz a entrega do requerimento de minha autoria 

apresentado aqui nesta casa, onde solicitava uma emenda do orçamento da União para 

contrição de um posto médico na comunidade Riacho dos Barros, várzea Alegre, Várzea 

Redonda, Fazenda Tamanduá, e adjacentes. Tendo em vista que a comunidade mais 

habitada hoje no nosso município, pela importância por que tem a fazenda tamanduá, 

que hoje tem empregos temporários mas que muitos são efetivados, 160 pessoas 

trabalhando na tamanduá, então é uma importância muito grande para região, por isso 

aquele povo daquela região, precisa de um equipamento de saúde para atender aquele 

povo. Então eu pedi ao deputado e ele disse faça o projeto que eu vou enviar o recurso, 

então eu disse não é da parte do prefeito não é por minha conta e por conta dos meus 

colegas vereadores que estou aqui. Que seja no próximo ano ou em 2023, mas que 

venha o recurso realmente para aquela população para aderir desse importante 

instrumento de trabalho para a saúde. Dando continuidade colega Cadmo falou, que 

estivemos no domingo, o colega vereador Damião, Zé do Egito, Cadmo, no início do 

campeonato de futebol e houve uma discussão dessa pandemia e temos que pensar se 

realmente poderia fazer, fizemos o torneio em homenagem ao ex-prefeito Davi, um 

grande amante do esporte, uma pessoa que sempre incentivou muito na sua gestão, eu 

sou testemunha disso, sempre estava incentivando esporte, e nada mais do que justo 

aquela homenagem, e o campeonato irá encerrar no próximo domingo. E vamos 

participar de forma respeitosa, tendo a responsabilidade de usar máscara, 

distanciamento, não estamos longe da pandemia, mas estamos tendo uma trégua e a 

vacina está fazendo efeito, mas estamos tendo um resultado graças a Deus bem 

avançado. Dando continuidade eu queria parabenizar o colega Damião por ter sido 



aprovado na casa Juvenal Nunes de Souza na cidade de patos, o título de cidadão patroa 

em si pelos relevantes serviços prestados aquela cidade, são 14 anos dedicados a 

população de patos e atende a toda população de santa Teresinha quando chegar lá, e 

sempre se dispôs a atender ajudar, e tem um papel muito importante ajudar não só a 

patos mas também toda a população de Santa Terezinha, E a gente vê um colega da 

nossa casa tendo um título tão horroroso e fica feliz por tamanho merecimento, para 

tamanha grandeza de um filho de Santa Terezinha. E por fim senhor presidente queria 

agradecer também por toda a família Lilioso, pois o colega da minha apresentou um 

projeto de lei que denomina rua Miguel Lilioso Lucena, um pai de 12 filhos que teve 

seu nome é honrado, que chegou aqui no município de Santa Terezinha no ano de 1985 

para gerenciar a fazenda Loredo, que também gerou empregos na região, tinha época 

que tinha 80 homens trabalhando na fazenda e dando produção na Santana, queimadas, 

lameira não, a água, a fazenda era cheia de trabalhadores colaborando com a economia 

daquela região e também sobre criar seus filhos com simplicidade sempre na linha 

correta, e mostramos que homem de virtude não precisa se desviar por questões 

financeiras. A gente fica honrado em nome da família, agradecer ao colega Damião e 

antecipadamente agradecer a todos os meus pares que tenho certeza que será aprovado, 

em reconhecimento pelo seu testemunho de vida que foi em Santa Terezinha, e também 

parabenizar os projetos que foram aqui apresentados hoje, ao colega Antônio de Nelson 

que apresentou de Pedro Miscena, um homem de bem, que também criou sua família 

nas redes antigas, o senhor também José Félix que é de uma família que morou muitos 

anos na Capesa, comerciante também, o outro foi Carlos Caboclo que tem uma 

participação muito importante aqui dentro da região Urtiga de baixo, São José, Urtiga, 

Passagem de Madre, por três vezes tentou entrar nesta casa sempre muito bem votado, 

prestativo, Carlos caboclo teve o seu falecimento muito jovem ainda pelo câncer, não 

venceu essa batalha mais deixar o seus filhos, sua esposa, deixou testemunha do seu 

bem que fez em Santa Terezinha. Por fim são essas as minhas palavras senhor 

presidente retornar e se necessário. Pela ordem foi a vez do vereador Edcarlos Soares 

que saúda a todos os presentes e demais ouvintes da rádio conexão e redes sociais. O 

vereador diz: gostaria de me solidarizar aqui com as famílias enlutadas, apresentados 

pelos vereadores que me antecederam na tribuna a família de Dedé de Mariquinha, e a 

família de Neo que perdeu seu genro recentemente, com 41 anos de idade. A gente fica 

triste, uma pessoa tão nova parte cedo, mas essas famílias enlutadas os meus mais 

sinceros votos de pesar. Senhor presidente inicialmente dizer que estamos em outubro, o 

mês das mulheres, portanto trazer uma cobrança que já fiz em outras sessões, a questão 

das ultrassonografias, Infelizmente são várias cobranças, já passamos por várias vezes 

nessa tribuna, apresentamos requerimentos, mas infelizmente a gestão não trouxe ainda 

pro município. Sabemos que pelo SUS as vagas são poucas, essa não teria desculpa haja 

visto que o que temos no próprio município um aparelho, mas a gestão simplesmente 

está fechando os olhos pra isso e os pacientes é pra nós procurar, é tanto que tem gente 

que nem na secretaria de saúde vai mais, está indo fazer particular, pois chegando lá não 

tem vaga e nem nada de concreto para realizar esse exame. E a gente lamenta pois 

estamos no mês de outubro, um mês que deveria ser realizado com mais em fazer esses 

exames, aproveito para cobrar da gestão municipal as mamografia também, sentido de 

que muita gente também procuro para realizar, vamos aproveitar a gestão e que olhe 

junto com a secretaria de saúde nesse mês que faça campanha, faça palestras, e o 

principal, a realização tanto de mamografia como das ultrassonografia que são 



necessários para várias mulheres, grávidas que precisam, que estão aí acompanhando 

mensalmente a sua gestação, e até agora a gestão não realizou e nem fez nada para que 

isso passe a não valer nada. Graças adeus a pandemia está acabando, os números do 

nosso município estão zerado a praticamente um mês, lamentar aqui no Brasil 

ultrapassou a faixa dos 600.000 de pessoas que perdemos de mortos, e a gestão tem que 

tomar as providências para que possa estar realizando mais rápido possível, trago para o 

vereador Salomão que é o líder do governo do prefeito traga alguma notícia, ou até 

mesmo o vereador Francisco Bezerra, Para que eu possa contribuir trazendo alguma 

novidade sobre essa questão das ultrassonografia, haja visto que ele trabalha 

diretamente com a secretaria de saúde Rihanna Carla, inclusive encontrei ela 

pessoalmente, Mayslan dizendo que tinham encontrado uma pessoa mas que devido à 

pandemia a pessoa não pode vir realizar esses exames. Mas acredito que pelos números 

já pode estar contratando uma pessoa para que possa vir fazer a realização desses 

exames. O vereador Francisco pede uma parte da palavra e diz: estive com a secretária 

conversando justamente sobre essa questão do outubro Rosa, importante campanha e 

dedicação para pessoas portadoras do câncer, para que desde o início tenho o tratamento 

adequado, para que a chance de cura seja bem maior. E ela anunciou desde a semana 

passada 400 mamografia, ela desde setembro entrou em contato com a empresa de 

mamografia, a empresa não conseguiu agendar para o mês de outubro haja visto que é 

um mês muito procurado, e garantiu que em novembro será o mês com maior número 

de mamografia, são essas as informações que eu tenho da secretaria de saúde, mas você 

excelência está muito correto, muito preocupado com essa linha que realmente é muito 

importante essa campanha, o outubro Rosa como também o novembro azul. Agradeço a 

vereador Francisco e peço a vossa excelência que se engajem nessa questão também das 

ultrassonografias, há vários meses vários pacientes que nos procuram cobrando a volta 

desses exames. Dando continuidade senhor presidente outra demanda que vem trazendo 

a partir de hoje é a cobrança da questão do carro pipa trazido pelo vereador Osvaldo 

aqui, a duas semanas atrás estava faltando o pneu no carro pipa, e agora vereador 

Salomão a notícia de que o carro quebrou. Nós estamos num período de muita 

necessidade de água, inclusive vereador Antônio de Nelson apresentou um 

requerimento hoje a tarde, inclusive era uma das minhas ideias apresentar esse 

requerimento aqui hoje depois de conversar com muitos populares, deu problema no 

posto de lá, não está chegando água na caixa, o pipa devido a esse problema também 

não está indo abastecer a caixa, o que acontece é que a comunidade Lajedo está 

totalmente prejudicada, o pessoal está praticamente sem água, e as pessoas conversaram 

sobre esse poço me foi concedido pelo ex vereador Pedro sopa, então requerimento do 

vereador Antônio pela primeira instalação, e já tive informações de que já foi 

conversado para que esse assunto chegasse até o prefeito e não sei se o prefeito já está 

ciente para que possa estar atendendo aquela comunidade. Nós sabemos que essa é uma 

das comunidades daqui quando chegar nesse período sofre mais do que as demais, mas 

temos outras demandas aqui com pessoas procurando, inclusive estão chegando a 

procurar o prefeito de Catingueira, para que possa estar abastecendo alguma residência. 

Tivemos a notícia de que já está sendo adquirido o carro para o gabinete, nós temos uma 

frota de carros muito grande, não sei se havia necessidade, eu acho importante isso de 

que o gabinete tenha um carro tendo em vista que outras gestões usaram com alternativa 

de alugar, o prefeito comprou o carro porém temos aí outras demandas que precisam 

urgentemente, a exemplo de comprar pneus para o pipa, Comprar pneus para a caçamba, 



e é porque o ano da gente não está normal imagine só se os ônibus estivesse rodando no 

dia-a-dia como estaria a situação do nosso município. E não seria apenas só o pipa seria 

sete ou oito ônibus precisando de pneus. Então a gente não tem que ter pé no chão, 

então quero aqui também tocar nesse assunto já estão fazendo estudos sobre a realização 

de um leilão, temos várias ambulâncias ali dentro da garagem, alguns veículos que não 

são mais utilizados, não adianta estar investindo, gastando dinheiro se todo mês aquele 

carro continua arar quebrado, como foi feito aqui na gestão passada, e que a mesma já 

dizia que não tinha condições está consertando o carro velho, eu acredito que na gestão 

já deveria estar sendo feito como no estado que ele dois em dois anos é feito um leilão, 

tem que ver essa questão se não agora no próximo ano, a gestão posso estar fazendo 

levantamento aí para estar levando esses carros velhos e a gente adquire realmente os 

que necessitam. Trago outro assunto aqui também senhor presidente que é praticamente 

15 dias foi a sessão extraordinária, mas a 22 dias atrás houve a reclamação de 

medicamentos, infelizmente nós estamos agora no mês de outubro, a 10 meses e é tão 

cedo para estar se cobrando constantemente, a falta de medicamentos. E quando eu 

terminei de falar que fui para a cadeira, só vi os cochichos e alguém dizer já foi feito 

pedido. E depois de 22 dias temos várias pessoas reclamando que está faltando 

medicamentos. Que a gestão tome as providências porque não é aceitável, inclusive 

sobre a cobrança que era feita anteriormente pelos mesmos vereadores que hoje estão na 

situação, que eram oposição fazendo essas reclamações, e eu achava que essa gestão ia 

ser modelo pelo tanto de cobrança que era feito na gestão anterior. E hoje nós vemos 

aqui os mesmos erros acontecendo, E vemos esses mesmos vereadores ficarem calados, 

e nem vão atrás do senhor prefeito dizer se o prefeito está faltando medicamentos, nós 

passamos quatro anos cobrando a ex-prefeita Terezinha e hoje estou passando a mesma 

vergonha que os meus colegas cobraram. O que eu mais lamento senhor presidente 

senhores vereadores e a população que nos escuta nesse momento, é porque não tem 

carro pra fazer um tratamento em João Pessoa, pra pegar o medicamento, mas tem para 

pessoas que votam no senhor prefeito, e a gente vê nas redes sociais o carro da 

prefeitura indo pegar a bicicleta da primeira dama, que estava fazendo seus exercícios 

pra cima e pra baixo, e quando quebra é o carro da pra prefeitura que vai buscar. Isso é 

lamentável, e tem outras situações, vergonhosas, que não deveriam acontecer, que nós 

vemos os carros ir fazer coisas desnecessárias, que não são de urgência e nem de saúde, 

mas quando é pra um problema de saúde não tem. Senhor presidente eu vou aqui trazer 

um assunto, voltar aqui na sessão extraordinária que foi alertado da oposição orientando 

a bancada e os vereadores a voltar contra e o precatório que tinha sido bloqueado mês 

passado de R$92.000, teria sido da gestão da ex-prefeita Teresinha, eu tentei junto com 

assessor jurídico não consegui, só que na segunda e na terça depois da sessão 

extraordinária, como eu faço parte do grupo do sindicato dos servidores públicos de 

Santa Terezinha, o advogado do sindicato colocou com voltando as pessoas por conta 

desse bloqueio que vão receber esse dinheiro. E essas pessoas que foram convocados 

para receber esses R$92.000 não tem nada a ver com a gestão anterior, mas foi dito 

aqui, mentira querendo enganar à população e induzir A pensar que foi R$92.000 que 

vai prejudicar essa gestão por que foi da gestão anterior. Mas nesse caso são R$92.000 

que ela não tem culpa, o advogado chamou várias pessoas para receber esse precatório, 

e eu trago isso apenas para mostrar a população de Santa Terezinha que eles vêm com 

utopias apenas para prejudicar. Nós somos todos família Teresinha, nós somos todos 

parentes, é tanto que essa representatividade que temos hoje na Câmara Municipal, da 



família Oliveira é muito grande somos sete, não há necessidade dessa guerra aqui, é 

tanto que o vereador Salomão se excedeu tanto que baixo ao ridículo, e ninguém 

esperava isso de você excelência, haja visto que você excelência é uma pessoa que tem 

equilíbrio. Mas se excedeu e terminou dizendo que não devia, A vereadora Lidianny 

está aqui nessa casa representando as mulheres, nós não podemos entrar no século XXI 

aceitar esse tipo de comportamento, temos que ter mais coerência respeitar as opiniões, 

a democracia do nosso Brasil é pra isso, respeitar as diferenças e os direitos de cada um. 

Espero no mínimo que o vereador Salomão peça desculpas, por esse fato que ficou feio 

nas redes sociais, nos portais de toda Paraíba só era o que se falava e saber que na nossa 

casa teve esse gesto. Fazer aqui alguns comentários que eu achei importante dos meus 

colegas vereadores, a questão da escola João Norberto e a reforma, todos aqui nessa 

casa e a população de Santa Terezinha sonho que esteja acontecendo mais rápido 

possível essa reforma. A gente já tocou tanto nesse assunto aqui que as vezes fica até 

desmotivado, mas vamos acreditar pois ano que vem é ano de eleição e os políticos se 

preocupam mais em querer aparecer então com certeza a reforma da escola João 

Noberto irá sair. O vereador Osvaldo colocou que a questão das estradas, e em doso as 

palavras do variado Osvaldo pois ainda existe uma boa parte das estradas da zona rural 

do nosso município que precisam ser feitas. A questão da passagem molhada no sítio 

Santana é muito importante e oportuno, o vereador Francisco traz nesse momento e 

pedir a secretaria de infraestrutura que vá olhar. Então secretário de infraestrutura 

precisa estar presente e mostrar diante do Senhor Prefeito para resolver de imediato, dar 

uma solução ou uma resposta, mas nada justifica gestão ficar parado desta forma, é 

lamentável está se cobrando estrada, carro pipa, lâmpadas, não está tendo tantas 

despesas nas escolas pois estão de forma não presencial, quando as escolas retomar esse 

é o presidente, concluo e agradeça a tolerância de você excelência. Pela ordem a vez de 

vereador Salomão que saúda a todos os presentes e demais ouvintes da rádio conexão. 

Iniciou aqui me acostando os votos dos meus pares que me antecederam. Quero 

parabenizar os meus sobrinhos Carlos Wellington e Alessandra, pelo resto da sua 

formatura de graduação, bacharéis em matemática. Meus parabéns aos dois. Apesar das 

críticas de saúde feitas aqui, nós temos aí no município em cima do toco no mês de 

setembro, dos municípios paraibanos que trabalhar uma vacinação com perfeição nos 

índices, mas isso talvez não seja bem visto né. Eu quero agradecer aqui a aprovação do 

projeto que denominei nome de rua dois prefeitos do nosso município Abel Loló, 

agradecer o apoio dos companheiros. Parabenizar também vereador dormiam pelo título 

merecido do cidadão pra torrencial, que recebeu da Câmara Municipal de patos, pelos 

seus trabalhos que é reconhecido por patos e região. Iniciar aqui tratando do carro pipa, 

nós sabemos que o carro pipa realmente nesse período é indispensável, e houve 

problemas pois o carro está precisando de equipamentos, precisando de pneus e essa 

semana quebrou e teve que ir para o conserto, mas o prefeito já me comunicou hoje que 

já colocou o carro que já está trabalhando E o outro provavelmente sairá amanhã, e já 

vai ficar os dois pelo menos durante essa demanda para atender algumas comunidades 

os dois carros irá com certeza suprir. A questão das estradas o lado norte já foi todo 

concluído. Continua sem o presidente tenho que as questões das passagens molhadas 

que foi aqui reclamado, é uma situação difícil porque passagem molhada e com o 

governo federal, e o município tentar busca-la e nós temos realmente uma demanda 

grande, seja no mínimo de imediato, mas 10 passagens molhadas. Então é uma demanda 

realmente razoado desse está trabalhando. Senhor presidente continuando essa questão 



das ultrassonografias, elas estão sendo feitas não há quantidade necessária, mas estão 

sendo feitas, então é um processo lento, mas ultrassonografia mais urgente é necessário 

pagar, mas nós vamos trazer com clareza essa situação na próxima sessão. A questão 

dos medicamentos realmente faltou alguns medicamentos, mas não é porque não tem 

licitação, não é porque não tem um remédio, foi um erro que aconteceu simplesmente na 

questão do controle de estoque. Deixaram usará pra poder pedir e aí claro que vai faltar 

medicamento, mas já está sendo corrigido, já pedir o prefeito, já pedi a secretária, para 

que seja reposto esses medicamentos básicos. Mas gostaria de esclarecer aqui que só de 

medicamentos e materiais básicos para a saúde foi feito uma compra de R$70.000, e é 

uma aquisição muito alta, eu vinha conversando ontem com o prefeito de condado e ele 

me dizia que gosta R$12.000 por mês e medicamentos, aqui nós gastamos cerca de 

R$25.000 em remédios por mês. Continuando senhor presidente a questão do carro pipa 

já foi colocado, a questão do Lajedo não é de hoje é uma questão crônica, a ex-prefeito 

teve o raciocínio de fazer uma caixa da água Grande e está melhorando, a boa vontade 

de se fazer eu garanto que sempre tem nessa gestão. Continuando senhor presidente a 

questão de carros para João pessoa, eu realmente desconheço até porque tem dias que 

vai três carros, a questão dos erros na secretaria de transporte não vou dizer que não 

existe realmente tem que procurar conversar para tentar amenizar essa situação. 

Estamos caminhando para melhorar essa situação. Continua assim o presidente essa 

questão dos precatórios, citei porque a maioria é dessa gestão então eu pedi um 

detalhamento ao governo do estado, e nós vamos fazer isso com precisão e mostrar aqui 

nesta casa. Continuando, a questão de lâmpadas inquestionável que sempre vai faltar, é 

uma coisa que você coloca hoje amanhã já queimou. Mas existe um problema que quem 

pegou a licitação dessas lâmpadas maiores, é uma firma de Goiás que lamentavelmente 

você imaginar a dificuldade de você fazer um pedido chegar. Mas já foi feito o pedido 

esse ano eu vou repassar aqui 146 lâmpada já foram pedidas, por essa firma. A gestão 

muitas vezes dor de olhos fechados e não faz a prestação de contas porque não há como, 

mas ele tem as provas para trazer para a população e mostrar aqui doou. Continuando 

aqui não queria mais tocar nesse assunto mas vejo necessário, o assunto em relação a 

vereadora Lidianny, todos entenderam qual foi a minha posição e em que sentido eu 

coloquei aquela frase, pode até ir concordo que a frase tenha sido em propícia, agora a 

intenção minha, quantas vezes, eu tenho 67 anos de idade, eu destratei uma mulher, A 

cidadã a integridade pessoal dela não tem nada a ver com a sua situação particular, nós 

estávamos travando um debate e em cima de alguns comentários que como sempre a 

vereadora traz fatos inverídicos, então eu falei nesse sentido existe um ditado popular 

daqui macaco não olha pro seu próprio rabo, mas olha pro rabo dos outros, é nessa 

direção que eu falei, eu não teve um menino de intenção, te prejudicar de machucar, 

mas como eu sei que talvez aquela não era uma palavra propício para o Parlamento, isso 

é uma linguagem coloquial que se coloque em todo canto, eu não tive a menor das 

intenções, eu até fiquei surpresa quando eu vi o entendimento, porque a minha 

consciência não foi isso que os meus pares aqui todos entenderam, mas como eu fiz 

uma colocação de uma palavra que talvez não tenha sido adequada, eu tenho a 

dignidade de vim pedir desculpa, tanto eu gosto e amo as mulheres, sou casado com a 

mulher por 34 anos eu adoro e começa dar de casa que a gente tem que amar 

principalmente a nossa. Todas as mulheres são maravilhosas minha mãe eu tenho um 

respeito muito grande por elas, de repente eu me vi como sendo uma pessoa que diz 

trata uma mulher dentro do Parlamento, mas. A minha fala não teve nada a ver com 



isso, absolutamente nada, eu tenho profundo respeito por todas as mulheres inclusive 

pela vereadora Lidianny, mas jamais serei capaz de atingir nem a vereadora Lidianny 

nem qualquer outra mulher, pois tenho 67 anos bem vividos e nunca tive problema com 

nenhuma mulher no meu convívio e tenho fé em Deus que nunca terei. Pois a mulher é 

o complemento, é onde se constitui a família, é a dona do lar, então por que eu iria fazer 

essa direção, então meu discurso não teve nada a ver com isso, lamentavelmente houve 

uma interpretação pessoal, e você interpretou pelo lado errado. Está aqui a lei das 

irregularidades está totalmente esclarecido, não houve irregularidades, outra coisa que 

estou aqui também essa aplicação de multa não houve regularidade então não tem 

porque haverá aplicação de multa. E eu quis dizer que você não estava argumentando 

estava criando. Então eu disse esse ditado popular nunca jamais na intenção de atingir a 

integridade da vereadora, e de nenhuma mulher pois trata as mulheres = trato a minha 

mulher inclusive sou devoto de nossa senhora da conceição, que foi a mulher das 

mulheres, então não ouvir e não vai haver nenhuma ofensa, eu tenho convicção do que 

eu estava fazendo. Então eu sempre mantive um lindo certeza de sempre tratar as 

mulheres embora tenha recebido falsamente algumas críticas mas de alguns que me 

criticaram, não vou mais utilizar essa frase porque ela não é realmente uma frase própria 

mas que ela é uma frase usada no Brasil todo, essa questão de colocar que alguém não 

olha o que está fazendo e vai apontar erros dos outros e acaba não olhando pra você, é 

aquela história de não olhar para o próprio erro. Então mais uma vez quero agradecer e 

por apresentar isso no Parlamento peço minhas desculpas sem problema nenhum, tenho 

toda a umidade do mundo de pedir desculpas independente da linha de raciocínio, pois 

quero esclarecer repetir que jamais irei tomar atitude maltratar uma mulher, e se Deus 

quiser terei o comprimento de até o final da minha vida assim. O primeiro secretário 

então assume a presidência para que o presidente José do Egito possa fazer uso da 

palavra. Vereador José da gente saudar todos os presentes e agradece a oportunidade 

dos vereadores lhe conceder o momento ainda para participar do horário da rádio, quero 

iniciar aqui agradecendo ao excelentíssimo senhor prefeito pela construção de dois 

pedidos meus pra nossa região da cachoeira, mata burros naquela localidade, um na 

fazenda cachoeira, E outro no assentamento Aroeira, que teve a intenção do vereador 

Francisco Bezerra. Fica aqui os meus agradecimentos a secretaria de infraestrutura. 

Quero aqui também dizer que me referi em relação as estradas, que o vereador de Carlos 

falou mas gostaria também de falar que estão concluindo, teve lá os blecautes que a 

máquina não tinha os equipamentos mas nunca deixou de fazer os trabalhos do 

município, nessa região aqui de lá da quixaba, as estradas estão sendo concluídos para 

que se coloque aqui na região dos assentamentos e algumas partes que falta fazer, então 

de qualquer forma a prefeitura e a secretaria está dando essa atenção mais do que ajusta 

as pessoas da zona rural. Na questão dos medicamentos da farmácia básica como já 

adiantou líder do prefeito o senhor vereador Salomão Cordeiro, a realidade é essa, o que 

está faltando as vezes a gente não pode nem dizer que está faltando, está faltando apenas 

uma coordenação que se faça esse pedido para que chegue antes do medicamento acaba, 

você faz uma avaliação se o medicamento que tem aqui se vai dar pra 15 dias então 

você já faz o pedido pra que esse medicamento chegue antes do outro medicamento 

acaba, porque aí se não irá faltar medicamento, porque se deixar para pedir 

medicamento quando aquele acabar, aí vai passar 15 dias pra que se chegue o 

medicamento novamente. Eu tenho certeza que isso vai ser resolvido pois o que a gente 

não pode simplesmente dizer que isso está acontecendo só nessa gestão, porque na outra 



gestão passada acontecia isso, nós estamos aqui cobrando alguma coisa que sempre 

aconteceu na gestão antes, vamos tentar resolver de uma maneira pacífica trazendo um 

benefício não só aqui, porque acontece coisa pior, vamos se reunir com o senhor 

prefeito para resolver os problemas do nosso município, isso é que tem que ser feito. 

Você excelência falou na questão do carro do gabinete, se o vereador gosta excelência 

sabe que em todas as gestões se alugavam Ranger ou uma S 10 por seis ou 7000 por 

mês, esse dinheiro sair da conta da prefeitura queria faltar até pra comprar esse 

medicamento, ia beneficiar com de San Teresinha com cesta básica, era pra pagar 

simplesmente o aluguel de uma caminhonete e que quando terminasse o período dos 

quatro anos tinha que devolver. O município tinha esse prejuízo imenso, aí o senhor 

prefeito comprou um carro para o gabinete e errado? Eu discordo porque se você for 

olhar as outras prefeituras S 10, é carro de luxo e o prefeito comprou um carro simples 

para o gabinete. E daqui a quatro anos quando terminar a gestão o carro ficará para o 

município para o próximo prefeito, não como nas outras gestões que quando terminava 

tinha que devolver. Foi louvável adquirir um carro para o gabinete. Eu com presidente 

desta casa que tenho a oportunidade de vim aqui, não poderia deixar passar esse caso, 

esse problema o que aconteceu aqui, como vereador Salomão e a vereadora Lidianny. 

Como o vereador disse nos estaremos aqui atentamente, nós temos ali um quadro de 

vereadores e temos sete vereadores de uma só família, E essa família tem muito a 

contribuir para o crescimento desse município, para o conhecimento desta casa, para o 

conhecimento do nosso povo, agora só que desta forma que está não contribui. Vocês 

têm que se unir, vocês tem uma força grande, os Oliveiras são sete vereadores, não tem 

necessidade está aqui nesta casa, brigando por coisas tão simples e coisas tão banais que 

leva a gente a ficar com raiva. Gente tudo isso é passageiro, porque hoje nós estamos 

aqui e amanhã ninguém sabe, eu estou falando na forma de viver mas na forma também 

de ser vereador, isso que é baixaria a família continua, pra sempre até onde Deus quiser, 

isso aqui é passageiro, então na minha visão eu peço que isso aqui, com vereador, com 

amigo da colega vereador Lidianny, do vereador Salomão que eu tenho maior carinho, 

tu todos os vereadores com o maior respeito, com o maior carinho, não tenho diferença 

de cor nem de partido, mas eu quero que essa casa continue sempre úmida, não há 

necessidade de se levar o que se desse aqui através de uma palavra para se colocar na 

justiça, o vereador Salomão teve a dignidade mesmo sabendo que não foi a intenção 

dele mas ele pediu desculpas. E a gente sabe que infelizmente não foi o que o vereador 

queria falar, então eu peço essa casa, eu peço aos nobres vereadores para que isso acabe 

aqui. Vamos fazer o seguinte, em vez de discutir na justiça, vamos brigar para o 

benefício, vamos brigar pelo nosso povo, por esta casa que é o mais importante. Então 

isso eu peço a vocês como vereador e como amigo, e como presidente, esta casa foque 

no trabalho, no trabalho e no trabalho. O meu muito obrigado. Voltando a assumir a 

presidência o vereador José do Egito Passar para o segundo expediente e pede aos 

senhores vereadores que faça uso da palavra por três minutos. Pela ordem o vereador 

Cadmo. Senhor presidente demais pessoas aqui presentes complementando apenas a 

minha fala, gostaria de parabenizar a jovem Ana Clara filha de Fabiana, que está 

fazendo aniversário hoje, no mais senhor presidente desejo a todos um bom fim de 

semana e essas são as minhas palavras. Pela ordem vereador Damião que Deus: senhor 

presidente retornando ao segundo expediente, quero aqui agradecer aos colegas 

vereadores por poder parabenizar pelo título de cidadão prato é esse, realmente são 14 

anos de serviço prestado ao município, me identifico com a área do trânsito, já trabalhei 



também auto escola, tive a oportunidade de trabalhar com o colega que nesse momento 

está com Deus Waldênio, que era instrutor de trânsito e eu diretor de ensino, e agradeci 

aos colegas e na entrega quero ter a presença de todos vocês lá. Parabenizar Alessandra 

que também é oliveira e Carlos Wellington que também é outro Oliveira, família aqui 

dos colegas vereadores Salomão e Cadmo, a família gosta mesmo de matemática né, já 

tem anos que a professora de matemática, tive a honra de ser aluno dela e aprendi muito 

com ela. Senhor presidente muito obrigado São essas as minhas palavras. O vereador 

Osvaldo dispensa o uso da palavra e pela ordem o vereador Antônio Carlos. Ele diz: 

faltando um pequeno expediente, quero parabenizar a todos os aniversariantes, 

parabenizar nosso querido amigo colega vereador Damião, O senhor merece. E quero 

parabenizar o nosso querido vereador, professor Salomão pelo projeto de lei 

apresentado homenageando a pessoa do saudoso Carlos Caboclo. Merecidamente, o 

senhor José Félix outra pessoa que também merece, E eu acho que o nosso querido 

colega Damião roubou a cena do vereador Antônio Nelson, porque esse projeto de lei 

não me ando rua do saudoso Miguel Lilioso ia ser meio, mas parece que eu dormi no 

ponto passei batido. Quero falar aqui sobre a fala de alguns vereadores que não 

concorda quando faltam medicamentos, mas concorda quando fica um débito de 

R$765.000 para pagar pela conta do município, pela conta do mais pobre, e quem paga 

é o inocente. E a vereadora Lidianny com todo respeito, quando tiver algum problema 

com algum vereador não se aproxime da minha mesa sem ser convidada para deixar 

papel, porque eu não pedir a vossa excelência, respeito você excelência demais mas 

quando tiver alguma coisa não direciona a mim, não se aproxime por favor porque eu 

não tenho nada contra senhora mas também não aceito baixaria. Essas foram as palavras 

do vereador Antônio Carlos. Pela ordem a vereadora Lidianny Terezinha. Senhor 

presidente faltando a segunda expediente queria que fazer um alerta a todas as mulheres 

para que apoiem o outubro Rosa que o mês que inicia é uma grande campanha de 

conscientização, sobre a importância de prevenção do diagnóstico precoce do câncer de 

mama, e hoje afeta principalmente as mulheres, e são as pessoas mais incidente do sexo 

feminino. Em 2020 haja visto que foram 66.280 novos casos no Brasil, Segundo 

Instituto Nacional do câncer, apesar das diagnóstico, e devido a pandemia muitos 

exames necessários, para rastrear doença foram adiados. O que afetou a identificação 

das pessoas que poderiam ser tratadas precocemente então que nós mulheres nos 

preocupemos e buscamos nos prevenir, busque os postinho os PSF’s que acredito que 

serão feitos os exames de prevenção. Também quero pedir aqui a secretaria de saúde 

que providencie a máquina para fazer as ultrassonografia as que como vai fazer uma 

campanha de prevenção de mamografia no município se não está sendo feito as 

ultrassonografia no município, as prevenções, Então quero que dia que a secretaria de 

saúde que agilize e providencie, a já vista que a campanha do outubro Rosa que precisa 

ser feito essas prevenções, que sejam feitos através de mamografia e a gente sabe que 

com essa coisa não se brinca, é uma doença oculta, silenciosa. E quanto ao colega 

vereador, eu apenas me dirigir ao Senhor com o colega vereador mas se tiver algum 

documento nesta casa que o colega vereador não possa receber não seja digno de 

receber, eu lamento a sua posição de se opor a receber qualquer tipo de documento, eu 

acho que a falta de respeito não estava na minha parte, estou na paz do colega vereador 

em se opor a receber qualquer documento. O colega vereador se opor a discutir e não 

receber é uma falta de educação, então essa parte não cabe a mim, a gente mostra o que 

a gente é, me desculpe se não gostou, não farei mais essas indagações e se tiver algum 



projeto aqui de importância ou não já estou vendo que o colega não é digno de receber. 

Gostaria de agradecer a todos que estão presentes e desejar um feliz dia das crianças a 

todas as crianças da nossa cidade, e do Brasil inteiro, e que nossa senhora de aparecida 

possa nos abençoar não só na terça-feira que é registrado como o seu dia, mas todos os 

dias da nossa vida, obrigada a todos. Pela ordem o vereador Francisco Bezerra que diz: 

senhor presidente faltando a segunda expediente só para algumas indagações, o colega 

Edcarlos falava em relação ao casamento que realmente está precisando, ainda hoje eu 

falava com senhor prefeito, para que no mês de dezembro quando as coisas melhorarem 

um pouco fazer um melhoramento, tendo em vista que vai começar as chuvas e as cá 

crateras serão cada vez maior, O senhor prefeito em toda a intenção de resolver esses 

problemas mas a questão é dinheiro, a prioridade é que nós temos folha para se pagar 

em dia, temos os serviços essenciais funcionando, com relação ao carro pipa ele está 

atendendo a toda comunidade curado município de Santa Terezinha. É normal quebrar o 

carro que já tem sete anos de uso, então estamos correndo atrás de mais dois carros pipa, 

na gestão passada tem outro carro pipa e tem um exército que ajudava também, então 

estamos procurando resolver esse problema, pessoas idosas que precisam de água e sua 

cisternas estão secas realmente, e é uma coisa que precisa ser resolvido o mais rápido 

possível, e com relação ao comentário do colega vereador Edcarlos, sobre a aquisição 

de um veículo, imoral foi a ex prefeita ter locado uma Amarok. Quando o senhor 

prefeito sair daqui a quatro anos lá 8 anos o veículo vai ficar aí para o município, para 

servir ao nosso povo, eu acho que foi descabido essa colocação do colega vereador 

Edcarlos, mas o senhor prefeito tomou atitude correta estamos aqui para apoia-lo. Por 

ordem um vereador de Carlos que diz: faltando aqui é o segundo expediente, eu sou 

contra faltar medicamentos, porque passaram quatro anos e os meus colegas vereadores 

cobravam constantemente, então hoje a gestão que eles defendem era pra dar exemplo, 

É isso que eu estou reclamando senhor vereador, eu também sou contra essa questão de 

precatórios, só que a questão dos R$765.000 veio desde a gestão do ex-prefeito Zé 

Afonso, então o senhor Arimatéia também tem precatórios a pagar. Inclusive o vereador 

líder sabe disso e disse que veio deis da época do prefeito Zé Afonso. A questão do 

carro, eu não disse que era contra o carro, inclusive já foram adquiridos nessa gestão 

três veículos, uma ranger e dois carros pequenos, município está precisando de outras 

coisas mais urgentes no momento, inclusive eu disse a senhora ex-prefeita Terezinha 

que era contra aquele aluguel, senhor presidente se nós não formos à tribuna reclamar e 

dizer o que a população está sentindo, se isso não é o meu trabalho então eu não sei o 

que é o meu trabalho. Pela ordem o vereador Salomão. Ainda bem que vossa excelência 

reconhece que isso já acontecia, e quando falta eu concordo que tem que reclamar, mas 

o senhor não aceita nem a justificativa. A gestão passada foram quatro anos assim. 

Infelizmente houve esse blecaute, houve esse erro, e o pessoal que toma de conta dor 

estoque tem que verificar isso. Perfeição a gente sabe que não tem, mas estamos 

caminhando correto na linha. Foi falado aqui também que este mês e o mês de 

prevenção e realmente se deve ter esse cuidado, vai ser feito as mamografias e no mas 

eu agradeço, obrigado. O presidente assume a palavra e deseja a todas as crianças um 

feliz dia das crianças, agradece a presente todos os vereadores, e que Deus nos abençoe. 

Declaro encerrada a presente sessão. 
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